

DEBRECZENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben Félévre 6 K, negyedévre 3 K — 2.
Vidéken " 8 K, " 4 K 50 f.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS

THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Debrecen, Főter, Lamprecht-palota, földszint.
az udvarban hátul.

A liferánsok.

Az osztrákok elővették a hadügyi kérdéseket. Nem a copfról beszéltek, amelyet jó volna eltüntetni valahára. Nem is arról, hogy napról-napra huzzák-halasztják a hadsereg sokat féltett egységének kikerülhetlen megbontását, azalatt pedig a hadsereg harc képessége napról-napra elmarad a többi államok mögött. Mit érdekli, hogy a derék fiuk, a nemzet virága, a legénység ide s tova védtelenül áll a többi állam hadseregeinek összehasonlíthatlanul jobb fegyvereivel szemben? Ez mellékes. Aktuális a liferánsok ügye.

A liferánsok! Ezek voltak az osztrák armádia döntő és diadalmas tényezői mindenkor; egyuttal a német vezényszó legbuzgóbb pártolóí.

A liferánsok tudnák megmondani, miért érkeztek a világ legjobb katonái, a magyarok, a döntő csaták mezejére éhesen, rongyosan, lőszer nélkül? Hogyan változtak a konzervek élvezhetlenné, a felszerelések rosz lim-lommá, a lőszernek nem lövő szerekké? Hogyan védelek el egész gulyák és tüntek el nyomtalanul? 1859-ből, 1866-ból, de még a boszniai hadjáratból is sok véres lapot ki lehetett volna

tépni, ha nem írják azokat tele az osztrák liferánsok. Ezeket dédelgeti most az osztrák delegáció.

Pedig hát elég volt nekik, a mit eddig össze„szerezték“. Menynyi keservesen kiizzadt magyar adófillér épült bele a tisztessége árán meggazdagodott osztrák liferánsok palotáiba! Folytatni akarják, addig, míg össze nem roppan vagy Magyarország, vagy a hadsereg?

Az az egyezség, a melyet a magyar kereskedelmi kormány bemutatott, a magyar engedékenység legvégső határát jelenti. Már ott is többet adunk az osztráknak, mint a mennyire bennünket akár a jogosság, akár a méltányosság kötelezhetne. A mi ezen túl való követelés, az már a jóhiszeműség határát is túllépi.

Kinek van ebből haszna háboruban és békében egyaránt? Csak a liferánsnak.

Csak hogy a mikor az osztrák liferánsok tetteit óvó példaként leolvassuk a történelem lapjairól, óvakodjunk, nehogy a Lajthán innen ugyanannak a fajtának csináljunk melegágyat.

A magyar részre biztosított szállítások ne egy-két liferánsbáró házaít szaporítsák. Legyen az a pénz a magyar nemzet egyetemének erőssége, fejlődésének emelője,

haladásának előmozdítója. Lehetőleg minél több jusson abból a haladókó kisiparosnak, a kisgazdaságnak, a magyar állam fajfentartó erejének.

Nekünk nem kellene az osztrák liferánsok helyett magyar állampolgársággal, talán magyar firmával is felflastromozott élősdiék. Azt akarjuk, hogy ha a nemzet tartja a hadsereget, a hadsereg legyen a nemzetnek erőssége.

POLITIKAI HIREK.

A tisztí özvegyek nyugdíja. A tisztí özvegyek nyugdíja és ellátása dolgában összehívott értekezlet most tartotta utolsó ülését Budapesten. Résztvettek az értekezleten Magyarország és Ausztria pénzügyminiszteriumának kiküldöttei, továbbá a közös pénzügyminiszterium kiküldötte. Az elnöki széket Reuter Ottó, a Landwehrminiszterium osztályfőnöke foglalta el. Az értekezlet teljes megállapodásra jutott. E szerint a tisztí özvegyek körülbelül olyan helyzetbe fognak jutni, mint amilyenben az osztrák hivatalnokok özvegyei vannak.

Ausztria paranosal.

Lesz létszámemelés.

Az osztrák delegációs ülésszaknak is vége van tehát. A tárgyalások — mint mondani szokás

Két fehér szék.

Két fehér szék a kis verandán,
Ott ültem véle én sokat —
Ha föllebbent a virágillat,
Ha ránk borult az alkonyat,
Kicsiny kezét kezembe fogtam.
Szent áhitattal, csendesén
És néztem szép szemébe hosszan,
Meghatottan, szerelmesen.

... Egy szék üres a kis verandán.
Csak egymagamban ülök én,
Kihuzom mégis azt a széket
S ide teszem, ide, elé.
Ráképzlek egy kékselyem blouset —
Két tisztafényű, szép szemet.
Elképzelem... s egy pillanatra
Elringatom a lelkemet.

Farkas Imre.

Apró történetek.

Kolozsvári ember hozta ezt a kis esetet. Egy erdélyi mágnáscsaládban esett meg.

A kis bárónak, aki még gimnáziumba jár, van egy nevelője, szegény, de tudós fiatalember, aki a háznál lakik, sőt szükség és kártya esetén beül a családi pártiba harmadiknak, vagy negyediknek, aszerint, hogy milyen játék folyik.

Egysszer, egy hosszú téli délutánon a kis báró nagyanyja, az öreg báróné felszólítja a nevelőt, hogy játszana vele pikétet. A nevelő a megtiszteltetéstől elfogódottan ül le játszani. Játszanak és az öreg hölgynek rejtőn szerencsése van. Egyik játszmat a másik után nyeri. A nevelő türi ezt egyideig, de aztán erőt vesz rajta a kártyásidegesség és fészkelődni kezd. Minden hiába, a pech tovább üldözi. Végre aztán végleg elfogy belőle a hidegvér és amikor a báróné egy megnyerhetetlennek látszó pártit hihetetlen szerencsével megint megayer, elszólja magát:

— Micsoda disznó!

Borzalmas csend. Az öreg báróné rideg pillantást vet rá. A nevelő fülíg pirul és végső kétségbeesésében kijavítja:

— ... ja van. Disznó — ja van, méltóságos asszonyom.

Egy duggazdag pesti nagykereskedő nemrég nagy birtokot vásárolt.

Amikor először utazott le birtokára, az uradalom tisztjeivel kocsin végigjárta az egész birtokot és mindent töviről-hegyire megvizsgált. A merkantilizmus emlőjén nevelkedett új földesur valóságga kétségbe ejtette tisztjeit szakszerűtlen kérdéseivel és megjegyzéseivel.

Amikor a birtokot kettészelő folyó egyik hidján mentek át, az új birtokos megállította a kocsit.

— Mik azok a ferdén fektetett vas-sinek ott a hid alatt?

— Azok kérem — felelte az ispán — jégtörők!

— Jégtörők? És mire valók azok?

— Hogy a beléjük ütkező jégtáblákat felaprózzák!

— Ugy? És miért vannak csak a hid egyik oldalán alkalmazva? Mi történik, ha a jégtáblák a másik oldalról jönnek?

idején gondoskodják és lépjen be a

Népsegélyző Bank

m. sz. most alakuló II. évtárs. tagjai sorába erejéhes mértékű hűtőbiztosítást
Debrecen, Piacutca 43. szám, Lamprecht palota.

A KI

fiának pályája kezdetén pénzt akar adni.
leányát gond nélkül akarja kiházasítani.
önállóítani akarja magát
házat földet akar szerezni olcsó kényelmes lefizetésre
öreg napjaira betegsége nem akar másra szorulni,
Debrecen. Piacutca 43. szám,

— részint eredményre vezettek, részint megtudtuk Ausztria parancsait, amelyet teljesíteniünk kell.

Igy Schönaich elárulta, hogy lesz létszámemelés; megtudtuk, hogy Wekerle a minket tönkre nyomorító közösséget még harminc évre akarja biztosítani; megértük, hogy egy jött-ment osztrák delegátus lerablózott bennünket a saját otthonunkban.

És a többi és a többi. Am mindezekért mi dehogy is zugolódunk. Jámboran lehajtuk fejünket és hálát adunk Hadurnak, Shivának, Allahnak, Jehovának és mindenféle rangú és vallásuisteneinek, a boldogságos hét egeknek, hogy csak ez és ennyi történt velünk.

Mert az osztrák delegáció azt is megtehetette volna, hogy ránk parancsol, hogy hagyjuk el örökre a várost, adjuk át vagyónunkat, áldozunk fel nekik mindent, a gyermekeinket dobjuk le a Gellérthegy tetejéről. Ismét: és a többi és a többi! Mindezekért zengjünk hálát és dicséjűk az osztrák urak szerénységét és irgalmasságát.

EGYHÁZ ÉS ISKOLA.

Az állam szerződés-szegése. Mikor annak idején Debrecen városa átadta az államnak a főreáliskolát, a súlyos anyagi áldozatok ellenértéke gyanánt többféle kikötéseket tett, így a tanárok kinevezésére vonatkozólag is. A közoktatásügyi kormány azonban ezen kikötéseket nem vette figyelembe és újabbán is megtörtént, hogy a város megkérdezése nélkül nevezett ki tanárt az intézethez. A városi tanács most feliratot intéz Apponyi Albert gróf vallás- és közoktatásügyi miniszterhez, amelyben a szerződés felülvizsgálatára kéri, miután jogaiban megsértették. A leghelyesebben tenné a város, ha anyagi kárpótlás mellett végleg átengedné a reáliskolát az államnak.

VIDÉK.

Kettévágta a vonat. A váradi-velencei pályaudvaron — mint Nagyváradról jelentik — borzalmas véget ért a minap Szabó Dániel huszonkét éves vonatmálházó. Töltés közben nem vigyázott eléggé s egy tehervonat kerekéi alá került, amelyek az alsó testét elvágták a törzsétől. Még élt, amikor a segítségére siettek. Megrendítő látvány volt, a mint ott feküdt csonka törzsével a véres síneken. Előszített az irodájából Algay állomásfőnök is, a ki lehajolt a vergődő emberhez:

— Mi történt? Mi történt?

— Leestem — felelte elhaló hangon a törzsében elmesztett ember — s a következő pillanatban kiszenvedett.

Visszanyerte szemévilágát. Szegedről jelentik: Komocsi Imre nyugalmazott tanító évek előtt elvesztette szemévilágát. Az orvosok nem tudtak rajta segíteni. Éveken át vakon, tapogatózva járta Szeged utcáit s

ismert minden fát, minden utat. Nemrég egy új lámpakarót állítottak fel s a vak ember ebbe úgy belevágta a fejét, hogy vértől borítva esett össze. Sokáig tartott, míg magához tért s ekkor váratlan dolog történt. Epen oly jól látott minden tárgyat, mint régente, visszanyerte szemévilágát. Leirhatatlan volt öröme. Az orvosok úgy magyarázzák, hogy a szemlencsék előtt véraláfutás okozta vaktságát s ez most az ütés következtében felszívódott.

Nyomor elől a halálba.

A vonat elé vetette magát.

Tegnap a Nyiregyháza felé menő személyvonat egy asszonyt darabokra szagatott. A szétroncsolt teteme elszórtan hevert a pályatesten s kiömlött vére pirosra festette a hóborította földet. A felismerhetetlenségig szétzuzott hullát a vonat személyzete egyik kocsiba emelte és Csap állomásra szállította.

A szerencsétlen asszony zsebében egy darabka papírost találtak, melyre néhány sor volt írva. Pár szóból álló irás egy egész tragédiát ölelt magában, melynek végső jelenetében a főszerep a mozdony kerekeinek jutott. „*A nyomor miatt*“. Ez volt a kis papírlapon.

A boldogtalan asszony hulláját a kórházba szállították és kitéveek megállapítása végett a nyomozást a csendőrség megindította.

VÁRMEGYE.

Az „ütközős“ pénztárak. Hajdúvármegyének két községében még vasalt, ütközős záru faladában tartják a közpénzeket: Hajdúhadházon és Tégláson. Nemes Zoltán hajduböszörményi főszolgabíró most utasította a két község előljáróságát, hogy tüzetmentes pénzszekrényeket szerezzenek be.

Az amerikai kivándorlás. Hajdúvármegyéből a kivándorlás az idén fokozottabb mértékben fog megindulni. Alig pár nap alatt már 22 utlevelet állított ki az alispáni hivatal 26 személy részére. Tegnap az alábbiak kaptak Amerikába szóló utleveleket: Hajduböszörményből Tóth János, Konyári Imre, Silye Sándor, Széll Imre, Dombi Sándor és Pócsi Zsuzsanna; Egyekről Kozma Mihály és Trungel István. Így hordja szét az oldott kévét a szél; így szóródik szét a magyar kérvény a nagyvilágban.

Hajdúszoboszló a siketnémákért. A debreceni siketnéma intézet támogatására Hajdúszoboszló városa 1.5 százalék pótdadót szavazott a múlt évre. Kivetettek 3018 korona siketnéma pótdadót, amelyből befolyt 2728 korona. Fekete Sándor polgármester most a behajthatatlan 285 korona hátralék leírása iránt tett javaslatot.

Japánba akarnak menni.

Tíz feleség, nagy fizetés.

Akik szultánkodni szeretnének.

Néhány jókedvű vigécs lóvá tette az egész környék legénynépét. Elhíresztelték, hogy Japánba 18—32 éves férfiakat keresnek, hogy a népet megszorítsák, mert az

orosz háboruban kipusztult a legénynép elejé. A feltételek pompásak.

Az utazást a japán kormány viseli. Minden kivándorló kap odakiint emeletes házat, 2 lovat, 4 tehenet, 30 Lirkát, 12 disznót, 2400 korona évi fizetést és 10 feleséget, akik 100 hold földjét megművelik. Kapnak még 20 hektó bort, 10 hektó sört, minden évben 4 öltő ruhát. Dolgozni nem kell semmit, csupán azon kell igyekezni, hogy a 10 feleség minél hamarabb bölcsőt ringasson.

No hiszen föl is csapta a becsület árát minden balmazújvárosi legény, mikor ezt meghallotta. Ez kellett csak még a cseléd-sztrájkhoz. A sok béres, kiskocsis, bojtár és kondás mind sztrájkba lépett. Hogyisne, csak nem bolond cselédkedni pár fejelés csizmáért, 80 koronáért, mikor 6 ur lehet, akárcsak a török szultán. Hát még mikor beadták a vigécs azt is, hogy 20 év múlva hazajöhetnek és mindenki 20.000 korona végkielégítést kap. Minden legény Japánba készült és még a szeretőivel is csak foghegyről beszélt. Könyeikkel áztatták a ludtollas párnáikat a balmazújvárosi lányok.

Hogy mennyire komolyan vették a legények a beszédet, mutatják a következők. Fühöz-fához szaladgáltak tanácsért, hogyan juthatnának ők ki Japánba. Tegnap délelőtt öt fiatal legény állított be a debreceni polgármesteri hivatalba. Kicsipték magukat, ahogy csak tudták. A legokosabbat kiválasztották maguk közül és az beszélt a többi nevében is. Tönzsi, csipás szemű legényke volt a szónok. Olyan apró, hogy tényleg Japánba való, mert itt megberokolja a káplár is, ha a mérték alá áll és csufondárosan mondja:

— Ejnye, de kevés eső esett arra Bab-szem Jankó, amerre te termettél!

Jóindulatúan fogadta a Japánba készülő legénykét Kovács József polgármester. A csipás szemű „japán“ mindjárt a dolgra tért.

— Tanácsot kérünk a nagyságától.

— No, halljuk.

— Hogyan lehetne kijutni Japánba?

Ez fogós kérdés volt. A polgármester se tudott rá hirtelenjében megfelelni.

— Biz' azt én nem tudom öcsém — mondta. Nem adhatok én ebben tanácsot, de nem is érek rá.

Haragtól villámlott a legényke szeme. Nagyot nyelt és sarkon fordult. Az előszobában a cimborák körülfogták:

— Mit mondott?

— Semmit. *Ez se akarja megmondani.*

— Persze, hogy nem akarja — vágott közbe a másik bölcs. A zosztrák tilalomba tette, mert fél, hogy nem marad itthon katonának való.

— De azért mégis kimegyünk! — biztatta a szónok a többit.

— Ki bizony, ha fene fenét eszik is! Indultak is kifelé a városházáról a japánok; elől a csipás szemű, utána a többi csámpos-gödhős, akik dolgozni nem szeretnek, inkább vállalnák a törökszultánkodást — Japánban.

A VÁROSHÁZARÓL

Személyi hír. Vecsey Imre főjegyző, aki szombaton a fővárosba utazott, ma tért vissza Debrecenbe. A főjegyző a miniszteriumokban több városi ügy elintézését sürgette meg.

Jóváhagyott alapszabályok. A belügyi kormány jóváhagyta a két év előtt alakult „homokkerti ref. olvasókör“ alapszabályait. Késsé különös, hogy a belügyi kormánynál két esztendeig kellett heverni ennek az egyszerű alapszabálynak.

CSINOS FARSANGI CIPŐK Központi Cipő- és Kalap Áruházban
legelőcsőbban a DEBRECEN, Dreher söröcsarnok mellett. Telefon 435.

Az iskolák bezárása.

Az egészségügyi bizottság ülése.

Rendkívül fontos ülést tartott tegnap délután a város egészségügyi bizottsága. A járványos betegségek tovaterjedése miatt szükségessé vált intézkedéseket, az iskolák és óvók bezárását jóváhagyták, azután szabályrendeletet alkottak a járványos, hevenyfertőző betegségek és a tüdővész tovaterjedésének meggátolására. Erre a szabályrendeletre már régen szükség volt és az új főorvos e rég érzett hiányt igyekezett pótolni.

Az ülés lefolyása.

Jelen voltak az ülésen Körner Adolf elnöke alatt Acél Géza főmérnök, dr. Tüdös Kálmán főorvos, dr. Varga Emil tb. főorvos, dr. K. Szalay Béla, dr. Burger Péter, dr. Ujfalussy József, dr. Leidl Emil, dr. Csikos Sándor, dr. Kalmár Barna, Csáky János, dr. Balkányi Emil, dr. Balkányi Ede és dr. Bruckner Ernő tb. főorvos.

Körner Adolf az ülést megnyitja s előterjeszti azokat a fontos okokat, amelyek miatt az egészségügyi bizottság összehívása szükségessé vált.

Dr. Tüdös Kálmán tisztelt főorvos kijelenti, hogy a külvárosokban a kanyaró oly nagy mértékben lépett fel, hogy az elemi iskolák és óvodák bezárattak. E tünetekről jelentéseket tett a polgármesternek. A betegségek közben elterjedtek a belvárosban is. December 24-én már csak 1-2 eset fordult elő. Azt hitte, hogy a betegség szűnő félben van. Januárban azonban ismét nagyobb számú megbetegedés történt. Ezért javasolta, hogy 4 hétre zárják be az iskolákat. Tudja, hogy panasz merült fel az iskolák bezárása miatt, de hát mindennek dacára szükséges volt ez az intézkedés, mert a bejelentett betegségek száma sokkal kisebb, mint a mi tényleg megtörtént. Nincs más mód a kanyaró utját vágni: mint az iskolák és óvodák bezárásával. Megjegyzni, hogy a számarhurut is járványszerű a városban. Az utolsó héten bejelentett betegségek: ronesoló toroklob 2, vörheny 1, kanyaró 16, számarhurut 10, de ez meg se közelíti a tényleg betegen fekvők számát.

Dr. Burger Péter kijelenti, hogy szabítani kellene azzal az ósdi felfogással, hogy minden kevésbé fontos alkalommal az iskolák bezárassanak. A kanyaró járványra nézve megjegyzi, hogy a betegség bizonyos fokig emelkedik, aztán esik. A jelen helyzet is ilyen. Kéri a bizottságot, hogy mondja ki, hogy az iskolákat nyissák meg, de figyelmeztessék a szülőket, hogy náthás, vagy köhögős gyermekeket szigorú büntetés terhe alatt iskolába ne küldjenek.

Dr. K. Szalay Béla elismeri, hogy a Burger dr. által mondottak nagyon igazak, de azt konstatálja, hogy az iskolák bezárása után feltűnő módon szűnik meg a járvány. Ajánlja, hogy tartassanak zárva az iskolák.

Körner Adolf, mint laikus szólal fel, de azt tudja, hogy a betegség rendszerint alább szokott hagyni az iskolák bezárása után. A járvány ugyanis csak egy ideig dühög, aztán visszafelé fejlődik.

Dr. Kalmár Barna ajánlja, hogy e hó 15-éig maradjanak zárva az iskolák s aztán, ha a betegség szűnik, nyissák meg.

Az elnök hozzájárul az indítványhoz. Dr. Tüdös főorvos kéri, hogy 6 rá felelősséget ne hárítsanak. Azt tette eddig, amit a szabályok szerint tennie kell. A járványok elterjedése ellen csak az iskolák bezárásával lehet védekezni, ezt a tapasztalat is mutatja. Hajlandó arra, hogy proponálja a jövőben az egészségügyi bizottság összehívását. Nem megy abba bele, hogy az iskolákat hamarosan megnyissák.

Dr. Burger Péter szerint a jelenlegi megbetegedések nem olyanok, hogy az iskolák be legyenek zárva. A bizottság ezután kimondotta, hogy az iskolák zárva tartását e hó 15-éig rendeli el, amennyiben a járvány meg nem szűnik, felhatalmazza a főorvost, hogy tegyen újabb előterjesztést.

Ezután a t. főorvos által készített tüdővész és a hevenyfertőző betegségek meggátolására vonatkozó szabályrendelettervezetet tárgyalta a bizottság.

Dr. Bruckner Ernő kijelenti, hogy nem fogadja el a tervezetet általánosságban sem, mert a munka hiányos.

Dr. Tüdös Kálmán azt hiszi, hogy habár a munka tökéletlen, mégis tárgyalható. A részleteket lehet módosítani.

Burger Péter elfogadja a tervezetet, mire a bizottság is elfogadja részletes tárgyalás alapjául.

Az elnök rendkívül fontosnak és sürgősnek találja a szabályrendelet tárgyalását. Ha hiányai vannak, a részletes tárgyalásnál lehet módosítani, javítani rajta, hiszen pontonként fogják tárgyalni.

Ezután megkezdte a bizottság a 31 szakaszból álló szabályrendelet tárgyalását, amelynek csaknem minden egyes pontját módosításokkal fogadták el.

MULATSÁGOK.

Kaszinó-estély. A kaszinó f. hó 26-án táncestélyt rendez kizárólag tagjai és azok hozzátartozói szórakoztatására. A rendezőség ez alkalommal is mindent megtett, hogy az estély méltó legyen a mindig fényesen sikerült kaszinói mulatságokhoz. Az estély érdekességét és melegségét csak növelni fogja a vigalmi bizottság azon ujtása, hogy a randesen tulságosan elnyuló és füstfelhőbe boruló soupée helyett állandó hideg buffett lesz, amelyet a tánc terem kivételével az összes termekben fognak felszolgálni. A meghívókat a jövő héten küldik szét.

Az evang. fillér-egylet választmánya a napokban ülést tartott, melyen a január 12-iki teaestély teendőit osztották fel. A tagok részéről oly nagy buzgóság és munkakészség mutatkozott, hogy a mulatságot bevezető vacsorának fényesen kell sikerülni. A mulatság a szokott keretekben fog lefolyni, este 8 órakor tea és sonka, melynek ára a belépti jegy árában már benn van. A felszolgálásnál fiatal uri lányok segídeknek, ami a vacsorának poétikus vonását ad és a tánchoz is előkészíti a jókedvet. Sátorokban árulás nincsen, sem kínálás. Ki mit kíván, azt kérni kell s megállapított, igen olcsó áron kapja. Vacsora után tánc.

A nyelviskola gyermekestélye. Ide s tova már csak két hét választ el bennünket attól az estélytől, melyhez hasonlóan Debrecenben még nem rendeztek. Arról van szó, hogy a gyermekeknek először nyújtunk egy minden ízében poétikus és a gyermek eszmeköréhez tartozó szórakozást. Másrészt a színműirodalomnak is egy új, eddig még ki nem aknázott formája jut előadásra. Voltak eddig is már állatmesék, rajzok, leírások, de hogy állatokkal egy színművet is meg lehet játszani, arról nem tud még esetet a színházak krónikája. Az estélyre a gyermekek lehetőleg jelmezben jelenjenek

meg, hogy azt így mesésbé tegyék, de szívesen fogadunk bárkit is, ki egyszerű ruhában jelenik meg. Belépti-jegyeket a meghívókon jelzett elárúsító-helyeken, avagy a nyelviskola helyiségében (Simonffy-utca 20) lehet váltani. A mely gyermek tévedésből meghívót nem kapott volna, azt ezután hívjuk meg a legnagyobb szívélyességgel. A rendezőség.

Utolsó-estély. Schaf János, a polgárfiákból alakult tánciskolája bevezése alkalmából, január hó 12-én, azaz szombaton, a "Korona" vendéglő tánctermében záróvizsgával egybekötött zártkörű utolsó-estélyt rendez. Belépő-díj személyenként 1 korona. Kezdeté este 7 órakor. Zenész: Kiss Gábor. Táncpróba. 1. Soló magyar, társas, lejtik: Dári Esztike és Miskolczi István, Magyar Rózsika és Miskolczi József. 2. Kurucz bevonuló, a tanulók által. 3. Sormagyar a tanulók által. 4. Magyar-keringő, a tanulók által. 5. Magyar-salón, a tanulók által. 6. Magyar-toborzó, lejtik: Eszenyi Imre. 7. Körmagyar, a tanulók által. 8. Francia-négyes, a tanulók által.

A bankógyárost elfogták.

Kulhaneket újra letartóztatták.

(Saját tudósítónktól.) Kétségkívül kitűnő fogást csinált akkor a debreceni rendőrség, midőn Kulhanek Adolfot, az ország egyik legnagyobb kaliberű szélhámosát ártalmatlanná tette. Ez az uri ruhába öltözött rabló a legképtelenebb mesékkel fonta be és rabolta ki a hiszékeny embereket.

A letartóztatást követő kihallgatás után Kulhaneket átkisérték az ügyészség fogházába, ahol az a mentő gondolata támadt, hogy kérvényt ad be a törvényszék vádtanácsához, amelyben kérni fogja, hogy az ügyészségen elhelyezett 9000 korona kaució ellenében helyezték szabadlábra.

Terve sikerrel is járt. A vádtanács — mint megirtuk — nem zárkózott el kérése elől és elrendelte szabadlábra helyezését.

Kulhanek azonban alig került szabad talajra, egymásután követte el csalásait. Naponként érkeztek ellene feljelentések az ügyészséghez. Ezek tették ezután szükségessé, hogy Kulhaneket letartóztassák. Tegnap délután a törvényszék palotájában le is tartóztatták és az ügyészség fogházában helyezték el.

A letartóztatásról és annak előzményeiről tudósítónk az alábbiakat jelenti:

Egymásután jelentik fel a csalót.

Alig hogy szabadlábra helyezte a törvényszék vádtanácsa Kulhaneket, ismét megkezdte üzni a csalás mesterségét. Kiutazgatót a közeli falvakba és városokba és ott egymásután csapta be az embereket.

A múlt héten csaknem kivétel nélkül mindennap érkezett feljelentés Kulhanek ellen különféle csalások címén.

Vásároljunk jó árut olcsó árban. Hazai és angol kelmék legszebb kivitelben

Asztalos József női divatáruháza, Debrecen, Kossuth-u 4.

Kétszáznegyvenezer koronás család.

Tegnap délelőtt 10 óra tájban sürgönyt küldött a hevesmegyei csendőrség, amelyben jelezte, hogy Kulhanek Adolf pár nap alatt a megyében közel 240.000 koronáig károsított meg több hiszékeny jómódu paraszt gazdát.

A távirat jelezte azt is, hogy Kulhanek a kivándorlás meséivel hálózta be az embereket. Elhitette velük, hogy künn Amerikában neki aranybányája van, a melyhez most társakat keres és erre egyelőre nagyobb összeg befektetés kell. A falusi hiszékeny emberek utolsó pénzüket odaadták neki. Ezzel a módszerrel csikart ki a megyében óriási összeget.

A letartóztatás.

A távirat vétele után az ügyészség azonnal telefonált a rendőrségnek és a csendőrségnek, hogy kutassák fel Kulhaneket, a ki Debrecenben tartózkodik.

A rendőrség a csendőrséggel kutatott a csaló után, de eredménytelenül. Délután 2 órakor Kulhanek mit sem sejtve, a törvényszék hátsó kapuján Szepessy fogházfelügyelőhöz akart bemenni.

A mint a fogházhoz vezető folyosón ment, szembe jött vele a vizsgálóbíró egyik agilis tagja, a ki szintén értesült már akkor Kulhanek óriási csalásairól.

Kulhanek az előtte ismert vizsgálóbírósegéd láttára meghökent, majd visszafordult és kiakart menni. De késő volt. Börtönőr ment érte és Kulhaneket bekísérte a fogházba.

Kulhanek persze szabadkozott, erősen kiabálta, hogy így, úgy, ártatlan. Később azt a kívánságát fejezte ki, hogy védőjével akar beszélni. A délután folyamán már beszélgetett is védőjével.

Kulhaneket kihallgatják.

Négy órakor kihallgatta a vizsgálóbírósg Kulhaneket, aki mindent konokul tagadott. Nem akart semmit se beismerni, sőt még azt is tagadta, amit a multkorai letartóztatásakor mondott.

Kihallgatása után a vizsgálóbírósg előzetes letartóztatásba helyezte.

SZÍNHÁZ.

Színházbizottsági ülés. A város színházbizottsága ma délután 5 órakor tart ülést Vecsey Imre főjegyző elnöklése alatt. A folyó ügyeket fogják elintézni.

Szintársulat Bösörményben. Polgár Béla jól szervezett szintársulata tegnap érkezett meg Bösörménybe és ma este kezd meg egy hónapra terjedő előadásának sorozatát. A társulat igen jó tagokból áll. Ezek között van Jászai Mariska, a társulat primadonnája. A debreceniek előtt jól ismert Huber Miksa, a társulat karmestere.

A „Két Hippolit“. Földes Imre és Hűvös Iván magyar tárgyú kedves operetteje kerül holnap színpadra a két fő női szerepben Lónyai Piroška és Főthy Fridával; az operette többi szereplői Radó Anna, Vida Ilona, Polgár, Sarkadi, Arkossy, Deéssy Bay stb.

A Perceel nővérek a két Hippolit előadása 2-ik felvonásában egy nagy spanyol táncot fognak bemutatni.

Dramai premier. Csütörtökön, f. hó 10-én kerül bemutatásra E. A. Buthi rendkívül hatásos drámája, „Lucifer“, mely a budapesti nemzeti színházban sikert aratott. Az újdonságból naponta folynak a próbák Szakács rendezése mellett. Főszereplők Lukács Juliska, Szabó Irma, Almási Lola,

Szakács, Ternyei, Békés, Deéssy, Vadasz stb.

A kis áruló. Dr. Máriay Ödön és Sági László daljátékából szorgalmasan folynak a tanulási órák. Amint azzal a személyzet elkészül, megkezdődnek a színpadi próbák, hogy mielőbb színpadra kerüljön a hatásos daljáték.

Parasztbecsület. Legközelebb kerül színpadra Mascagni rendkívül kedves drámai operája, a „Parasztbecsület“, melyben a Santuzát Zilahyné énekli; az opera többi szereplői Vida Ilona, Szakácsné, Szalai, Arkossy.

Megjött a papa. Erdélyi Zoltán kedves 1 felvonásos vígjátékára készül a személyzet. A bájos apróság a mult idényben 20 zsufolt házat szerzett a budapesti nemzeti színháznak. A főszereplők Szabó Irma, Ternyei Lajos, Békés Gyula.

Műsor. Szombaton, január 12-én, Megjött a papa, vígjáték. Parasztbecsület, opera. Vasárnap, január 13-án, Megjött a papa, vígjáték. Parasztbecsület, opera.

A bűn útján.

Elfogott kalandos ifju.

Tegnap este óta érdekes foglya van a rendőrségnek, a ki fiatal éve dacára egyike a legveszedelmesebb szélhámosoknak. A 17 éves ifjut Weiskrau Józsefnek hívják s régebben kereskedő tanuló volt. Kalandos természete azonban csakhamar meguntta vele a kereskedői pályát, egy szép napon gazdájától, Scheifer Ferenc szoboszlói kereskedőtől meglepett. Persze nem úres kézzel, kétszáz korona volt nála, melylyel elfelejtett gazdájának elszámolni.

A sikkasztott pénzből urasan élt egy darabig. A kétszáz korona nem tartott soká és Weiskrau kiceppent az uraságból. Kalandos élete csak itt kezdődött. Erős küzdelmet vívott a létért és bizony nem igen válogatta meg az eszközöket, melylyel kenyerét megkeresse. A mind sűrűbben elkövetett bűnesetek utóbb már arra is kényszerítették, hogy álnevet (Lówy) használjon. Így remélte elkerülni az igazságszolgáltatást.

Debrecen kisebb szállásadásain huzta meg magát, hova leginkább a hajnali órákba tért be pihenni. A rendőrség már régen keresi, de csak tegnap tudta elfogni, egyik helybeli közvetítő irodában. Bikfalvy rendőrbiztos fogta el, akinek szintén álnevet mondott be, azt híven, hogy így félrevezeti. Ezuttal pórul járt.

Weiskraut a rendőrségre kísérte, hol megmozgása alkalmával egy csomó zálogcédulát találtak nála, melyek mindannyian ruhaneműkről szóltak. A rendőrség ebből azt következteti, hogy Weiskrauban az utóbb elkövetett ruhalopások tettesét is elfogta. Weiskraut néhány napig itt fogják tartani, hogy ezalatt összes bűnét napfényre derítsék s csak azután kísérik át a szoboszlói járásbíróshoz, mely sikkasztásért szintén körözi.

ÚJDONSÁGOK.

*** Rendőrségről.** Dr. Boldizsár Kálmán t. b. tanácsos, n.-főkapitány beteg. A bűnügyi osztály vezetésével járó teendőket Mile Pál r.-fogalmazó végzi.

*** Eljegyzés.** Boldogh Sándor fia, Sándor, tegnap tartotta szűk családi körben eljegyzését Szathmáry Ferenc kedves leányával, Mariskával.

*** Szakosztályi ülés.** Az ipartestület festő szakosztálya tegnap délután ülést tartott, a melyen folyó ügyeket intéztek el.

*** Elbocsátás a hadseregből.** A város katonai ügyosztálya felhívja az 1864. évben születetteket, hogy a hadseregből való végelbocsátó levelükért (városház I. emelet) jelentkezzenek; ugyancsak ott kapják meg az 1894-ben besorozottak a népfelkelési, illetve honvédigazolványi könyvecskéiket.

*** Az új csendőr-kaszárnya.** Debrecen tudvalevőleg csendőrkerületi parancsnokságot kap még ez esztendőben. A város a parancsnokság részére pavillon-rendszerű kaszárnyát fog építeni a mostani Salétrom-kaszárnya helyén. A belügyi kormány tegnap megküldte a budapesti csendőrkerületi parancsnokság kaszárnyájának terveit, hogy a városi mérnökség annak méreteit felhasználhassa a tervek készítésénél. A mi nézetünk az, hogy a mérnökségnek tekintettel kell lenni a külsőségek szabályozási vonalára és úgy kell építkeznie, hogy a szabályozási vonalakat kiegyenesítse és amellet az építkezés szép és arányos legyen. Sajnos, hogy a város szabályozását a városon kívül kell megkezdenni.

*** Tegnapi halottak.** A tegnapi nap folyamán a következő haláleseteket jelentették be a helybeli anyakönyvi hivatalnak: Kapusi Margit ev. ref. 16 hónapos, Németh Verona gör. kath. 2 hónapos, Doka Sándor ev. ref. 2 éves, Halász Zoltán róm. kath. 10 éves, Balogh László ev. ref. 2 hónapos.

*** Régészeti ásatások.** Zoltay Lajos, városi muzeumőr terjedelmes jelentésben számol be a mult évi ásatások eredményéről. A mult évben 7 helyt ásatott és pedig a Basahalmán, a Fűzfacsőszháznál, a Parlagon, Elepen, Egyek község és Hajdusámszon határában. A jelentéshez 17 térképet és a talált régiségek ábráit mellékelte. A tanács a muzeumőr jelentését felküldi a muzeumok és könyvtárak országos felügyelőségének.

*** Postások vasárnapja.** A kereskedelemügyi miniszter kibocsátott rendeletével a postaküldeményeknek és utalványoknak házhöz való kézbesítését 1907 január 15-től kezdve vasárnapokon beszünteti. Kivételt képeznek a romlandó portékák, melyeket kézbesítenek. Ezen rendelet egyrészt a postásoknak ad méltányos pihenőt, másrészt elősegíti az üzleti élet teljes vasárnap munkaszünetét.

*** Milyen idő lesz?** Meteor jelentéslapunknak, mai kelettel: A 30-iki csomópont a jelzett hidegebb időt meghozta és a havazást egyelőre megszüntette, melynek oly nagymérvű bekövetkezései első sorban Jupiter bolygónak egyik földünkhöz állásának, valamint a többi erre kedvező körülmények együttes közreműködésének volt a következménye, amely időszak ugyszólván a legtélisebb időkeze volt ez évi telünknek. A 11-13-iki csomópontok hatáskörében csapadékos jellegű idő következik, mely a 14-iki csomópontot követőleg változhatik újra szeles, vagy viharos jellegűvé. A 21-iki, de különösen a 25-26-iki csomópontok azok

Jó cipőket olcsón
csak

Férfi kalapok és fehéreneműek nagy választékban kaphatók.

Glück Ede

legnagyobb férfi- női és gyermek cipőárúházában vehetünk !!

Debrecen,

Piac- és Kosuth-u. sarkán a kistemplommal szemben

amelyek ismét erősebb hideget hoznak, amidőn újra Jupiter érezteti befolyását, de akkor már csak Holdunk közvetítésével. Így a hideg erős lehet ugyan, de már a hóesés oly nagy mérvben, mint ahogyan ez az elmúlt napokban bekövetkezett, alig remélhető. A 29-iki csomópont eleinte változatlan, majd állandóbb időjárást hoz. A 17. és 29-iki csomópontok egyszersmind nap- és holdfogyatkozásoknak a napjai is, melyek azonban nálunk nem lesznek észlelhetők.

*** Furcsa védekezés.** Együtt mulatott Lengyel László gulyás Szabó István lakatossal. Mikor már alaposan felöntöttek a garadra, Lengyel észrevette, hogy husz koronája eltűnt. Azonnal rendőrt hivatott és Szabót, akit lopással gyanúsított, a rendőrségre kísértette. Szabó alig bírta megállani a lábán, mikor a rendőrtiszt kérdőre vonta.

— Érti, mivel vádolják?

— Igen.

— Hát mit szól erre?

— Az lehet, hogy Lengyel pénze ellopott, az is lehet, hogy én loptam el. De hogy nálam volna, azt tagadom.

— ????

— Mert ha én loptam el, akkor azt meg is ittuk, amit bizonyítok is.

Szabó ugyanekkor erősen megtántorodott s ha meg nem fogják, elesik. A furcsa védekezést a rendőrség nem akceptálta és Szabót lezárták.

*** Eltűnt ifju.** Drén Sándor h.-bőszörményi lakos tegnap a rendőrségen jelentést tett, hogy Gábor nevű 25 éves fia lakásáról eltűnt és 3 nap óta mit sem tud felőle. Kérte kutatását.

*** Az elvert feleség.** Német János Csillag-utcai lakos elverte magától a feleségét, a 24 éves Olajos Julist, aki az este, pár napi távollét után visszatért az emberéhez, de ott a férj és ujonnan választott oldalbordája úgy elverték, hogy a mentők szállították be a kórházba, a Bocskay-tér 12. sz. alatti fodrászüzletből, ahová menekült.

*** Ellopták ruháit.** Danesi Károly kereskedő segédét tegnap kellemetlen meglepetés érte. Ruhái az előszoba fogasáról nyomtalanul eltűntek. A tettes ismeretlen.

*** Új postaügynökség.** A postaigazgatóság a következő sorok közzétételére kérte fel lapunkat: A Kaba—Nádudvari vasutvonal Bojár-Hollós állomásán „Bojár-Hollós” elnevezéssel 1907. évi január hó 16-án a postaügynökségekre meghatározott teljes működési körrel postaügynökség lép életbe. A postaügynökség postai összeköttetését a Kaba—Nádudvar között közlekedő 4102., 4105., 4110. és 4113. sz. vonatok útján a kabai posta táv. hivatallal és az ügynői utasítás 25. §-ában előírt rovatolási eljárás alkalmazva a Budapest—Királyháza 20 és vissza 20 és a Miskolc—P.-ladány 11 és vissza 12. sz. mozgó és kalauzpostákkal fogja kapni. A postaügynökség kézbesítési kerületébe Bojár-pusztá, Bojár-tanya, Bojár-Hollós vasut állomás, Fás-tanya és Hollós-pusztá osztatott be. Ezen helyek utolsó postája Kaba. A postaügynökség ellenőrző postahivatala Kaba.

*** Elkobzott szalonna.** Tegnap délelőtt egy oldalszalonnát vásárolt K. Tóth Mihály. Az árut nem valami figyelmesen vizsgálta meg, mert mikor lakására szállította, vette csak észre, hogy az romlott. A szalonnat nyomban a rendőrségre szállította, hol azt elkobozták és volt tulajdonosát, G. Kovács m.-pécsi lakost érzékenyen megbírságotlák. Igazán ajánlatos volna, hogy a rendőrség a szalonnavásárt ne csak időközönként, hanem állandóan felülvizsgálja. Akkor az ilyen kellemetlenségek s az ezekből származó kisebb-nagyobb bajok elkerülhetőek volnának.

*** Drága mulatság.** Sokba került Vona Lajos nagyiváni kereskedőnek az a pár óra, melyet Debrecenben töltött. A véletlen úgy akarta, hogy egy régi ismerősével találkozott össze, akivel azután a vasuti állomás közelében levő apróbb vendéglők egyikébe bement. Pár pohár sört ittak meg s ez alatt Vona Lajos zsebéből kétszázötven korona eltűnt. A szerencsétlen ember zsebében 30 fillér maradt, ami arra sem volt elég, hogy érte éjjeli szállást kapjon. A tolvajt eddig nem sikerült megállapítani.

*** Öt vendég öt üveg bor.** Különös vendégei voltak tegnap Klein Áronnak. Öt előtte teljesen ismeretlen ember vetődött be kocsijába, ahol egy liter bort fogyasztottak el, azután eltávoztak. Távozásuk után derült ki, hogy az öt jó barát nem az egy liter bor kedvéért, hanem lopás céljából tért be hozzá. A jó cimborák ugyanis öt liter bort, pálinkát és rumot loptak.

*** Sívágó megszökött!** Tegnap este valami fondorlatos atyafi azt a bolondos hirt terjesztette, hogy Sívágó János, a hírhedt rablógyilkos a fogházból megszökött. Sokan felültek a híreknek, amelyből azonban egy árva szó sem igaz. Sívágó csendes lakója a debreceni fogháznak. Külön fülkéjében egész nap csendesen viselkedik. Legtöbbször jár-ke. Szövi-fonja ravasz fondorlatait a kiszabadulás reményében, amiből azonban már nem lesz semmi.

*** Adományok a népkonyhára.** A népkonyhára eddig következő adományok folytak be: N. N. (Füleky Pál utján) 25 kor., Liszka Nándorné, Nagy Ferenc nyug. bankigazgató 20—20 kor., Tóth Aurélné, Liptay Gáborné és Vásárfelügyelőség 5—5 kor., Tóth Miklós és neje (hentes) 10 kl. tiszta sertés zsír és dr. Kőrössi Kálmán 26 liter bor. Debrecen, 1907 jan. 8. Szücs Kálmán főgyil. pénztáros.

*** Flanell sport-ingek, vadászharisnyák, Fownes-féle angol keztyűk, borsapokák Feketénél.**

*** Thaisz Arthur, előbb Pongrácz Géza papirkereskedésében fizetátalakítás miatt raktáron levő régebbi dobozos levélpapírok, tentatartók, kotta papír, képek rámaival, festőminták stb. leszállított áron adatnak el.**

Menyasszonyi és alkalmi ajándékok a legolcsóbbak Mentze Henrik újdonságok áruházában, Kossuth-utca 4. sz. alatt.

*** Kitűnő szabású férfi divatingek 1 frt. 75 kr., 2 frt. és 2 frt. 50 kr. Feketénél.**

FERENCZ JOZSEF keserűvíz

TÁVIRATOK

Vége a delegációnak.

Budapest, január 8. A delegáció ma befejezte működését. A közös miniszterek még a mai nap folyamán visszautaztak Bécsbe és csak január 14-én térnek vissza az udvari birta. A magyar delegáció záróülésén Burián báró külügyminiszter mondott köszönetet a delegáció hazafias működéséért. (Pofon akar ez lenni?)

Megégetett ember.

Kaposvár, január 8. A belicai-pusztán rémes gyilkosságról rántotta le a leplet a csendőrség, Konti Mihály agyonütötte a haragosát, Elek Józsefet, a holttestet a boglyakemencében megsütötte és maradványait a szemétdomb alá ásta, a hol az elégetett csontvázat megtalálták. A gyilkost letartóztatták.

Az elszakadt komp.

Törökkanizsa, január 8. A jégzárlásban a Magyarkanizsa felé indított komp vaskötele elszakadt és a kompot, melyen 50 ember volt, a Tisza elragadta. Két kötélhúzó a vízbe esett, de kimentették őket is a kompon levőkkel együtt.

Baksis-rendszer Biharban.

Budapest, jan. 8. A képviselőház legközelebbi ülése elé sürgős interpellációt terjeszt Szatmári Mór margittai képviselő, a melyben szóvá teszi a megyegyűlés által jóváhagyott baksisrendszert, a melynek satorgu üldözését fogja követelni.

Új gyáralapítások.

Budapest, január 8. E hó 14-én Wekerle Sándor miniszterelnök elnöklete alatt ülést tart az országos iparügyi bizottság, amely több új gyáralapítás ügyében fog dönteni.

Új francia pénzek.

Páris, január 8. Az egyházzal vívott kulturharc következménye, hogy az állam még a pénzek feliratát is megváltoztatta. Az eddigi felirat helyett: Isten segítse Franciaországot — Liberté, Traternité, Egalité (Szabadság, Testvériség, Egyenlőség) került.

Pártértekezletek.

Budapest, január 8. Az alkotmánypárt ma este tartott értekezletet, a függetlenségi és 48-as párt holnap tart ülést Kossuth Ferenc elnöklete alatt. A 48-as párt holnapi ülésén szóvá fogják tenni Rakovszky Istvánnak a delegációban tett nyilatkozatát is és egyuttal szóba hozzák a függetlenségi párt országos szervezkedését is.

Az osztrák Reichsrath ülése.

Bécs, jan. 8. Az osztrák kormány Beck báró elnöklete alatt ülést tartott, a melyen részt vett Velter báró Reichsrath-elnök is. Holnap az összes klubok ülést tartanak.

Halálos párbaj.

Páris, január 8. A múlt héten lezajlott rémes párbaj indokai is ösmeretesek már. A halálosan sebesült Spitzer hadnagy elcsábította Hanné András tisztársá feleségét.

Az Olay Lajos szájvize.

Budapest, január 8. Olay Lajosról a P. H. mai számában azt írta, hogy az udvari ebében a szájmossa citromos vizet limonádé helyett megitta. Olay nyilatkozott és kijelentette, hogy Polónyi Géza találta ki róla évek előtt ezt a rossz viccet, de bossánatot kért érte; a P. H. ellen különben sajtópert indít.

Wölfling nyilatkozik.

Bécs, január 8. Frisauer Emil, Wölfling Lipót (volt Lipót Ferdinánd főherceg) ügyvédje ma nyilatkozatot tett közzé, amelyben kijelenti, hogy felének válópöre teljesen magánügy, Wölfling Lipót azért mondott le rangjáról, mert polgári nyugalomát nem akarja megzavartatni, éppen ezért ne is foglalkozzék a sajtó az ő dolgaival.

Kiegyezési tárgyalások.

Budapest, január 8. A kiegyezési szakbizottság ma délelőtt 9 órától délután 3-ig ülést tartott. A bizottságok jelentést tesznek az eredményről kormányaiknak.

Elítelt rágalmazók.

Budapest, január 8. A ferencvárosi választás ügyéből keletkezett rágalmazási perben a bíróság ma dr. Hess Ernő ügyvédet 240, Kassits Péter nyugalmazott minisztertanácsost pedig 60 korona pénzbírsággal ítélte.

Kihallgatás Andrásynál.

Budapest, jan. 8. Andrassy Gyula gróf belügyminiszter csütörtökön délután 4 órákor kihallgatást ad.

A barsi kétféjű gyermek.**Ember csuda.**

Somogyban Baranyában egyébről sem beszélnek mostanában, mint a barsi csudaszülöttről.

A megye községeit évek óta járja egy vándorköszörüs. Sánta, vöröshaju ember, aki nagykerékű készségével itt is, ott is megjelenik, rendszerint a piacokon és fenyésre és élesre csiszolja a tompa késeket. Alig van falu, ahol nem ismernek.

A vörös köszörüs is hol itt, hol ott bukkant fel. Most tél-víz idején, hogy bajos a faluzás a nagy hóesések miatt, megtelepedett Barason. Nehéz sora volt és házra járt, hogy adjanak munkát neki. Erre annál is inkább szüksége volt, mert a golya fenyegette a családot és új év napján kicsikével kedveskedett. A bába eiszőrnyűkódve sikoltott fel:

— Teremtöm, hiszen ez egy csudaszülött!

Es hanyatt-homlok futott a viskóból, a hol a köszörüs lakott. Kötéllel se lehetett volna visszahuzni.

Ekkorra már kire járt a csudaszülöttnék. A kis szoba hamarosan megtelt kíváncsiakkal, a kik fejcsóválva, szájatva nézték a szörnyszülöttet, a kinek két feje és két nyaka volt.

A vörös köszörüs pedig ott állt és bután bámult a jövő-menő emberekre. A világot se nézett feléje az új családsgaporulatnak. Pedig egyre biztatgatták:

— Na bácsi, most lesz ám csak jó dolga! Pénzért mutogathatja majd ezt a kétféjű csudaszülöttet és még gazdag ember is lesz, meglássa.

Barsról, meg a szomszédos községekből, ahonnan hetivására járt be a nép, ekközben sereggestül jöttek az emberek csuda nézőbe. Urak és parasztok, doktorok, akik mindannyian kíváncsiak voltak a ritka emberszörnyre.

De volt is mit nézni azon. Az emberszörnynek egy dereka volt. A mell kétfelé ágazott el, két külön felsőtestre, a melynek mindegyikén egy-egy nyak és egy-egy fej volt. Az arcuk szörös, a koponyájuk lapos. Az egyiknek olyanforma fülei voltak, mint a farkasnak: hosszú, hegyesek. Az egyiknek a szemei barnák, a másiké macskaszem formák.

Egyébként egész rendes emberi formája volt az új sziami ikeknek. Csak a kis karjaik voltak a rendesnél szörösebbek.

A csuda azonban nem tartott sokáig. Mindössze három napig élt. Érdekes, hogy ezalatt mind a két száján át táplálták. Harmadnap először az egyik fej szemei csukódtak le és kezdett hidegülni a teste, majd a másiké. Ejfél felé már a csuda mozdulatlanul hevert a bőcsőben.

Tegnap már ajánlatot kaptak egy bécsi panoptikum tulajdonosától, hogy megveszi a csudaszülöttet jó pénzen. De már későn jött az ajánlat. Egy pécsi kórház vette meg és a barsi emberszörnyet spirituszban preparálják.

HIREK.

Kopp érsek jubileuma. Boroszlóból jelentik nekünk: Dr. Kopp bíboros érsek jubileuma tegnap este fáklyásmenettel kezdődött, amelyen mintegy 2000 ember vett részt.

A dikios. Kraus Sámuel cipész ma reggel a Kazinczy-utca sikos járóján el-esuszott és a szobében levő dikios a testébe furódott. Veszélyes sebesüléssel szállították a Rákóczi.

Életunt magánhivatalnok. Mint bécsi tudósítónk írja, tegnap este félnyolc órákor Schiller Leó 23 éves magánhivatalnok lakásán öngyilkossági szándékból két csomag gyufaoldatot ivott. Miután féltiz óráig a mérgeknek semmi hatása nem volt, elment a városi rabkertbe és ott három csomag gyufaoldatot vett be. Ennek azonban megvolt a hatása, mert a járőrök észrevették az iszonyu kinokkal vergődő fiatalembert, akik a mentőkért telefonáltak. A mentők az életunt magánhivatalnokot, aki budapesti születésű, a Rudolf-kórházba szállították. Schiller öngyilkossági okát titkolja.

A kivándorlás. Vencsellőről írják: Alsó-Szabolcsban a kivándorlás egyre nagyobb mérvet ölt. Magából Vencsellő községből havonként állandóan nagyobb csoportok indulnak utra. E hó 15-én is megy egy 60 főből álló csapat, míg február hóban ugyancsak hasonló csapat indul utra.

Mindenféle nyomtatványt

gyorsan, izlésesen és olcsón

kiadott a

Debreceni Ujság

nyomdája,

Lamprecht-palota 42.

Ingatlanok forgalma.

Böszörményi Pál veszi a debreceni 7600. sz. tjkvben foglalt Ótmalom-utca 6. számú házat Kovács Lajos és nejétől 13,000 kor.

Balogh Mihály veszi a debreceni 7200. sz. tjkvben foglalt 713 négyszögöl köntös-kerti szőlőt Rácz György és nejétől 2600 K.

Szabó Sándor veszi a debreceni 9539. sz. tjkvben foglalt 160 1/2 négyszögöl major-sági földet Kardos József és társaitól 1200 kor.

Kovács Aladár veszi a debreceni 2456. sz. tjkvben foglalt Piacz-utca 29. sz. házat Simonffi Emiltől 202,000 kor.

Nagy Gábor és neje Györi Zsuzsánna veszik a debreceni 6441. sz. tjkvben foglalt 1 hold 1100 négyszögöl ondódi földet Nagy Józsefnétől 600 kor.

Kiss József és neje Sarkadi Mária veszik a debreceni 1412. sz. tjkvben foglalt Pesti-utca 31. sz. házat Weisz Béni és nejétől 2300 kor.

OSARNOK.

Magda.

(Folytatás.)

A kapunál lócájára ült az öreg kulesárné s a rendes napi szórakozásához hiven bámult kifelé az utcára, ahol bizony csak egy óránként akadt egy-egy ember, akinek sorja hozta az utcajárást.

Mégis jól töltötte az idejét. Szórakozott. Nem úgy a szép asszony benn a kastélyban, aki előbb, hogy magára maradt, gondolatának, terveinek szentelte idejét, később mikor már úgy tetszett előtte, hogy az idő eltelt s Dezső megérkezhetett volna, nyugtalanodni kezdett. Gyakran kijött a terrászra, kinézett az utca felé, sőt ha az öreg kulesárnétól nem restelte volna, még a kapuba is kiment volna, hogy jobban megnyugtassa magát s messzebb lásson a nyil-egyesen falu utcán arra az állomás felé, a merről várta Dezsőt.

— Már itt az ideje — gondolta magában. A vonatnak meg kellett érkeznie, sőt a vonattal már bejöhettek volna Dezső is... De hátha lekészt!... Akkor vége mindennek... Az éjjeli vonattal kiába jár.

Nekem még kilenc órára a fővárosba kell érkeznem, Az időm kevés és drága.

— És ha lemaradt a vonatról, elmegy Annushoz, igazolja magát... Akkor... Világos lesz előtte, hogy én irtam a levelet és én rendeltem ide.

A gondolatoknak, a tépelődésnek egy kedves látvány szakította végét. Amint feltekintett, észre vette a kapunál elegáns szürke, nyári ruhájában, virággal a kabátján Rágoldi Dezsőt.

(Folyt. köv.)

Szabó Lajos Fiai cég

— Debrecen. —

Ajánlja dusan felszerelt raktárát hol

Szőnyegek, csipke és szövet függönyök, applikált stórok. Ágy és asztalterítők, flanel takarók. Besztercebányai pokrócok. Papanok, matrácok. Kész női- és férfi fehérneműek. 115 Menyasszonyi kelengyék.

Jutányos szabott áron beszerezhetők. Kirakataink állandóan a legutolsó divatot tüntetik fel.

Szendrő Sándor

zongora és hangszerkészítő.

Ajánja legjobb gyártmányu

zongoráit
és
pianinóit

Gramafonjait

és nagyválasztéku

Gramafon-
lemezeket.

Javításokat és hangolásokat előnyös áron eszközöl.

Zongorák bérbe kaphatók.

Üzlethelyiség Debrecen, Szt.-Anna-utca 3. sz.

Donogán és Somossy

* Debrecen, Kistemplombazár. *

Menyasszonyi kelengye

Női divat szövetek.

Velezek — Selymek

Óriási szőnyeg raktár!

!! LINOLEUM !!

TITKOS

BETEGSÉGEK ELLEN
TIZAS
A LEGJOBB SZER

23 NAP ALATT TÖRVÉNYESEN VÉDVE.
FELELŐSÉG MELLETT
A LEGREGÉBB
HÜGYCSÁBŐVÁZATI MEGSZÜNTETI.
FERFIÁKNAK K. 1. 80. NŐKNEK K. 2. 50.
KÖSZÜENY, CSUZ, REUMA, FÜZ, RÖGFÁJÁS
ELLEN A PAPP L. FÉLE
MENTHOLIN
BIZTOS HATÁSÚ BŐVÁZISZER
EGY PRÓBA ELEGENDŐ!
ÁRA: 1. korona.

FENTIEKET TITOKTARTÁS MELLETT KÜLDI:
PAPP L.
GYÓGYSZERTÁRA, TISZASZENTIMRÉN.

Főraktár Debrecenben
Tóth Béla gyógyszerárán.

A Harmat-Créme

arozéptő és bőrápoló kenőcs, 114

mely teljesen ártalmatlan és sem higanyt, sem olmot nem tartalmaz, a legrovidebb idő alatt megszüntet mindenféle szeplőt, májfoltot, pattanást, bőratkát, (mitesser) s bőrbajokat. Kicsimitja a ráncosodni kezdő arcot s azt fehéré, simává és tündévé teszi. — Legjobb óvszer a szél és a nap befolyása ellen az arora. Nem zsiroz, tehát nappal is használható. — Hatása gyors és biztos.

Egy tévely Harmat-Créme 1 k.

Készítőhelye s főraktár

MIHALOVITS JENŐ gyógytára

Debrecen, Főplac 31.,
városházzal szemben.

Mélyen leszállított

árak

különösen kiemelendők:

- 75 cm. széles Anna flanel métere 17 kr.
- Jó mosó velez es flanelok métere 25., 28. és 32 kr.
- 120 cm. széles angol Cheviot 55., 75., 80., 90 kr.
- 120 cm. széles tiszta gyapju kockás Cheviot 70 kr.
- 1 drb. mosó ze'ir bluz 70 kr.
- 1 drb flanel bluz 2 frt. 108

Fekete és szines férfinyakkendők óriási választékban, feltűnő olesó arban.

Maradékok félárban.

Szabó Lajos Fiai,

vászon, divat és szőnyegáruház.

A petróleum fogyasztó közönség szives tudomására hozzuk, hogy ezentul állandóan

Debreceni Kőolajipar r.-t.

elsőrendű és szép fehérszínű petróleum gyártmányait fogjuk tartani, a mely gyártmányok jóval felülmúlják az ez idő szerint tulajdonképpen forgalomban lévő sárga és sárgászínű petróleumokat,

Nevezett gyár gyártmányai:

Háztartási petróleum: teljesen szag és füstmentesen ég 1 liter 16 kr.

Iris petróleum nagy lánggal és egyenletesen ég 1 liter 18 kr.

Mint a gyár különlegességét ajánljuk:

Rakord Király-olajat (petrol desodoré) — szagalanított petroleum, a mely nagy szalon köréggő lámpákban kétszeres időtartammal és villanyfényvel ég, 1 liter 20 kr. Gazdaságok, iparműhelyek, iskolák és katonaság részére nagyobb vételnél előnyösek. Tisztelettel

Deutsch Albert és Fia **Deutsch Lajos**

Hivatan-utca 9.

Piac-utca 38.

MODERN LAKOHÁZAK VILLÁK

valamint egyéb

épületek tervezését

és felépítését, művezetést épületbecslést stb. vállal,

Pavlovits Károly

műépítész

Debrecen, Kossuth-utca 28. szám.

A legkitünőbb kávé.

Elsimert legjobb teák.

22 Rumok, friss tea sütemények,

Disznóöléshez rizsek kilója 10 krtól feljebb.

Legtiszább törött fűszerek kaphatók

Fritsch Károly,

fűszeráru üzletében

Főtér a Bikával szemben,

A közkezdett KÁRPÁTI SAJT ismét megérkezett.

Őszi és Téli ujdonságok!

Kosztüm és Ruha szövotek

113 Velezek, Barhetek.

Selyem és Szövet

BLOUZOK

nagy választékban

KONTSEK KORNÉL

női és uri divatáruházában

Debrecen, Kossuth-utca 1. szám.

Minták kívánatra készséggel küldetnek.



Zongora, cimbalom, hegedű, harmonium s mindenféle önműködő hangszerek 107

alkalmi ajándékok

Komáromi M.

műhangszer készítő tizletében Piac-utca 63., kaphatók. Fiók üzlet József kir. herceg utca 2. saját ház. Cimbalom vételnél ingyen tanítás.

Szebbnél-szebb

ékszer

különlegességek,
aranyeműek,
ezüst disztárgyak

legújabb kigyós karékek, cigarett és szivar szelencék, gyönyörű pénztárcák séta és lovagló pálcák, toalettkészletek és minden e szakmához tartozó

ajándéktárgyak a legolcsóbban

ROSE DEZSŐ ékszerüzletében szerkeszthetők be.

Debrecen, Főtér, (Hungaria mellett.)

Apró hirdetések.

Ajánlat.

EGY esetleg két eszinosan butorozott szoba a főtéren kiadó. Cim a kiadóba. 314

KISASSZONY, kereskedelmi végzett, jó írással másod könyvelőnek azonnal felvétetik. Schweitzer Testvérek cégnél Debrecen Piac-utca 56. 288

ÜGYES fűszer kereskedő segéd azonnal felvétetik Jóna János üzletébe Nyil-u. 34. 284

EGY jó családból való fiu hentes tanulónak felvétetik Baross-utca 11. 283

HAJI HAJI Hajfonatok, parókák, hajbetétek, copfok, frizettek jutányosan, mindennemű hajmunkákat készít Bocán Ferenc fodrász, Hatvan utca 2. Kihullott haját veszek. 9409

HARISNYAKÖTŐ IPAR VALLALAT. Harisnyák kötése és fejelése felvállaltatik Benyáts Emilnél Debrecen, Tisza palota. 9118

VASKÁLYHÁK, takaréktűzhelyek, főzőedények nagy választékban, jutányos árban kaphatók Kovács Gyula vasüzletében Bika szálloda mellett. 9994

KÉT, esetleg egy elsőrendű támlásszék „A” bérletét átadnám. Cim a kiadóban. 322

EGY jó varrónő ajánlkozik házakhoz Vigkedvű Mihály-utca 21. szám. 323

NAPONTA gyenge bárány hus kapható Simonffy-téren a vassátorban.

TANULÓUL felvétetik egy jó családból való fiu. Jakab István fűszer- és csemege üzlete Csapó utca 58. 321

SAJÁT termésű martinkai bor litere 26 kr. Szent Anna-utca 30. alatt kapható. 164

KIADÓ üzlethelyesség Árpádtér 39. 83

BUTOR, varrógép, tükör, képek, férfi és női ruhák legolcsóbban Keisernél kaphatók heti 1 kor. részletre. 82

Kereslet.

E HÓ 15-iki belépésre 2 ügyes utazó felvétetik fixum, jutalék és egyéb feltételek megtughatók Schweitzer Testvérek cégnél Debrecen, Piac-u. 56. délután 3-6-ig. 290

FIX fizetésre elárúsítónó felvétetik ovadékkal. Ajtó-utca 26. 316

BOR-SEPRÓT bármily mennyiségben veszek és főlvállalom kifőzni és ki préselni. Goldstein Mór Mester utca 42. 310

EGY jó munkás borbély segéd felvétetik Paul Péter, Petőfi-tér 6. szám. 309

AZONNALI belépésre felvétetik 2 varrónő, kik a női ruha szabást, varrást teljesen bírják Kik a varrógépen való himzést értik előnyben részesülnek Schweitzer Testvérek Debrecen, Piac-utca 56. 289

3-4 SZOBÁS modern uri lakást keresek fenti konyhával (lehet udvari is) május 1-re. Cim a kiadóba. 276

HÁZAT keresek megvételre esetleg bérbe, ajánlatok „Házvétel és bér” cim alatt a kiadóba kérek. 269

KERESTETIK nagyobb termető 39-es tartalékos tísti egyenruha megvételre kerestetik. Cim a kiadóban. 319

Eladás.

EGY jó karban levő harisnyakötőgép 10-es sz. használatra kiadó 4 kor. havonta esetleg eladó Rákóczi utca 17. sz. 297

KISEBB fűszerüzlet vagy a berendezés eladó. Cim a kiadóban. 317

KÖZVETLEN a Kossuth-utcai temető mögött, Kócsytelep 31. sz. alatt köbméterekbe rakott felfűrészelt és felhasogatott akácfaanyagok valamint felvágott akác szinfa (egészen száraz), métermázsánként eladó. Ugyanott kerítés oszlopoknak és szőlőkaróknak való akácfa is kapható. 318

FARAGO utca 1. sz. összes kovács szerszám eladó, és egy bolt kiadó. 293

CSERÉPKÁLYHÁK teljesen újak olcsón eladók. Görbe-utca 11 szám. Megtekinthető déli 1-2 óra közt. 99

Hirdetmény.

A Debrecenben állomásozó cs. és kir. 7. huszárezred laktanyájában az 1907-ben összegyűlemlő lótrágya megvételére és kihordatására ezen-nel pályázat hirdettetik.

A trágya elhordása ugy esz-közlendő, hogy a trágyatartók he-tenként legalább is egyszer teljesen üresek legyenek.

A pályázatban a megajánlott áruk tüzetesen megjelölendők, va-lamint a fent kitüntetett trágya el-hordásra vonatkozó feltétel iránt kötelezettség vállalandó.

A pályázat 1907. január 15-én jár le.

Az ajánlatok a fenti ezred ke-zelőtiszti irodájába nyujtandók be. Debrecen, 1906. dec. 28-án.

Pörkölt kávé. a közönség kényelmére

gyorspörköldét rendeztem be, melylyel kávét a nap bármely szakában 5 peró alatt megpergolek. — Kérem a közön-ség szives támogatását.

Deutsch Lajos, fűszerkereskedő, Piac utca 38. sz.

Építéshez való tűzifa eladás.

Nyirábrányi állomáson kocsikba rakva nagyobb mennyiségű — dohány-pajta és más építkezésekhez alkalmatlan — tölgy-fából, 4 métertől 9 méterig, minden hosszu-ságban és vastagságban való

tölgy-anyag

van eladó. Értekezhetni Farkas Józsefnél, Debrecen, Nyomatató-utca 2, vagy a hely-színén, a nagyváradi káptalan bagaméri erdejében, hetenként szerdán és csütörtökön.

Személy hitel!

Kezes és kezes nélküli katonatisztek, papok, ál-lami-, megyei- és magantisztviselők, ta-nítók, kereskedők, nyugdíj jogosult hól-gyek, és magánosoknak 1/4—20 évig terjedő időre tőkeamat törlesztéssel! Különlegesség: A párisi-bécsi enqueté ér-telmében tőkésítjük a jövedelmet.

4% 4% 4% 4%

Jelzálog hitel.

300 koronától feljebb I., II. és III. helyre földek, városi- és vidéki házak, nyaralók, gyárak, fürdő épületek, malmok, ásványvíz és egyéb források és kőbányák, a becsérték 3/4 részéig.

Építési hitel

építésfélben lévő ingatla-nokra 2 és 3 részletben, oly arányban, amely arányban az építkezés előre haladt!

Bank és magánadósok konvertálása! Előnyösen! Szolid alapon és gyorsan el-sőrangú intézetek által. Elsőrangú aján-latok! Kérjen prospektust! Válaszbélyeg melléklendő!

Meller L. Egyed.

Budapest, V. Koháry-utca 19.

A farsangi idényre

Legyezők,

áttört és csipkekeztyük

selyem sálak,

ajour harisnyák,

creppe de chine sálak,

Belépőkre és estélyi kabátokra

posztók és kelmék

minden színben

BOSZNYAI J ÉS TÁRSA

dívatáruházában

Debrecen, Kossuth-u. 5.

Új Vasöntőde és Géplakatosság!

Debrecen, Hortobágy malom mellett.

Elvállal mindenféle gépekhez és építkezéshez szükséges vas- és fém öntéseket, valamint az összes gazdasági gépek, malmok berendezését és annak szakzerű javításait.

Új tűzszekrények és seplőgarnitúrák

teljes javítása és átalakítása, kisebb és nagyobb kútfurási vállalatot saját gyártmányu kútfurásokkal ellátva bármily nagyságban — és minden e szakmába vágó dolgokat gyorsan és felelősség mellett a legjutányosabban készít és vállal.

Használt, ge kitűnő seplőgarnitúrák teljesen felszerelve 8, 6, 4 1/2, 4, 3 1/2 lóerejű olcsó áron eladók esetleg oszerébe kisebb vagy nagyobbért is eloszerelhetők.

Vetőgépek, ekék, boronák, szeoskavágók, használt ujo-lag javított állapotban olcsón kaphatók.

Ócska öntött vasat a legmagasabb napi áron veszünk Géplakatos és vasöntő tanonok felvételnek.

FÁI és BOZSIK.